Bevezet6 példak:

1.

példa: Hatdrozza meg annak a személygépjarmiinek az atlagsebességét, amely lako-
pihend G6vezet (vma—=20 km/h) 30 percig kozlekedik, majd lakott teriileten (50 km/h)
0,5 orat halad. Ezek utan lakott teriileten kiviil (90 km/h) és autétiton (110 km/h) egyarant
1-1 orat kozlekedik, végiil 2 6ra autdpalyan torténd utazés soran (130 km/h) érkezik, meg
a céljahoz. Abrazolja grafikusan a gépkocsi sebességének alakulas.

példa: Egy gépkocsi 30 min-t halad lakott teriileten (Vmax=50km/h), majd 1,5 h-t
tartozkodik autopalyan (vimax=130 km/h). Az autopalyan egy dugéba is keriil, amit allva
tolt. Az autopalyas szakasz utdn még 15 min-t tesz meg lako-pihend Gvezetben
(Vmax=20 km/h) és lakott teriileten egyarant. Hany percet vesztegelt a gépkocsi a forgalmi
dugdban, ha az atlagsebessége 86 km/h? Mekkora tavot tett meg a gépkocsi az utja soran?
Abrazolj a gépkocsi sebességének alakulasat az idé fiiggvényében.

példa: Egy kerék 10 fordulatot tesz meg percenként. Mennyi a keriileti sebessége és
mennyi a gyorsulasa a kerék azon pontjanak, amely a forgastengelyt6l 0,2 m-re van?

példa: Egy gépkocsi alland6 sebességgel halad. Mekkora a kerekének a fordulatszdma, ha
a kerekének atmérdje ismert (n=?[1/min]). Adatok: v=130 km/h, kerék atméré: 519 mm.

példa: Mennyivel Iépte tal az a gépkocsi a megengedett 90 km/h-s sebességet, amelyik
fekezésekor a féknyom hossza 90 m. Az ut és a kerék kozotti tapadasi tényezd 0,657
Mennyi ideig tartott a fékezés? Mekkora a gépkocsi lassulasa?

példa: Mennyi ideig kell egy forgalmi lampanak sarga jelzést adni, mieldtt pirosra valt,
hogy egy keresztez0dés biztonsagos legyen? A keresztezOdés szélessége 40m. A
megengedett legnagyobb sebesség 50 km/h. Az utfeliilet és a kerekek kozotti tapadési
tényezd 0,7.

Mennyi id6 alatt tud egy 1350 kg tomegli autdt, a 66 kW teljesitményii motor 50 km/h
sebességrol 90 km/h-ra gyorsitani?

Egy 1450 kg tomegli autdo 125 km/h sebességgel halad, mikor egy 120 m sugara
kanyarhoz érkezik. Mekkora oldaliranyu er6 terheli az auto kerekeit, ha a kanyarban sem
csokkenti a sebességét?

Egy 1450kg tomegli auté 125 km/h sebességgel halad, mikor egy 200 m sugari
kanyarhoz érkezik. Surlodasi egyiitthatd 0,2. Legfeljebb mekkora sebességgel haladhat,
hogy ne sodrédjon le az utr6l? Mekkora surlodési egyiitthatod sziikséges ahhoz, hogy a
kanyarban ugy haladhasson, hogy nem csokkenti a sebességét?




